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 В економічній літературі немає єдиного підходу до визначення поняття 

фінансової стійкості комерційного банку. Нерідко її ототожнюють з такими 
економічними поняттями, як надійність, платоспроможність, ліквідність. Так, 
деякі автори, наприклад, Клюско Л.А. [1], стверджують, що фінансова 
стійкість банківської установи визначається рівнем його ліквідності, 
платоспроможності та рівнем його прибутку.  

Питаннями визначення та забезпечення фінансової стійкості в 
комерційних банках займаються такі відомі вчені як: Г.М. Азаренкова [2], 
А.М. Герасимович [4], Т.Д. Косова, Л.А. Клюско [1], О.В. Мельниченко [5], 
Б.В. Самородов та інші.  

 Фінансова стійкість комерційного банку характеризується 
збалансованістю фінансових потоків, достатністю коштів для підтримки 
своєї платоспроможності та ліквідності, а також рентабельною діяльністю 
[3]. 

Фінансова стійкість комерційного банку означає  постійну його 
здатність відповідати за своїми зобов’язаннями і забезпечувати 
прибутковість на рівні, достатньому для нормального функціонування у 
конкурентному середовищі та розраховується за допомогою коефіцієнта 
фінансової стійкості (формула 1): 

                            К. ф. с. = ВК / ЗК,                                                             (1) 
де: К.ф.с. – коефіцієнт фінансової стійкості; 
ВК – власний капітал; 
ЗК – залучений капітал. 
Рівень прибутковості чи збитковості діяльності можна визначити за 

допомогою коефіцієнта фінансового левериджу (формула 2): 
                           К. ф. л. =  ДЗ / ВК,                                                            (2) 

де: К.ф.л. – коефіцієнт фінансового левериджу; 
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ДЗ – довгострокові зобов’язання; 
ВК – власний капітал.                                                                 
 Комерційний банк як суб’єкт взаємовідносин із зовнішнім економічним 

середовищем є об’єктом як цілеспрямованого впливу зі сторони держави, так 
і випадкового впливу за наявності у нього можливості самостійно визначити 
пріоритетність своїх дій і рішень на основі власних цілей діяльності [4]. 

 Таким чином, центральній проблемі функціонування комерційного 
банку можна дати таке визначення: це проблема забезпечення стійкості його 
діяльності, тобто це здатність виконувати свої функції з максимальною 
ефективністю та мінімальним ризиком, витримуючи при цьому зовнішній 
вплив [5]. 

Оцінку фінансової стійкості комерційного банку доцільно здійснювати 
на підставі комплексу показників фінансової стійкості. Розглянемо основні 
групи показників, які формують фінансову стійкість банку (рис. 1): 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рисунок 1 – Групи показників, що формують фінансову стійкість 
комерційного банку 

 Джерело: побудовано на основі [6] 

 
Аналіз комплексу цих показників дозволяє визначити чи є комерційний 

банк фінансово стійким. Дослідження фінансових результатів діяльності 
банківської установи з різних сторін дозволяє проаналізувати фінансову 
стійкість більш глибоко, із визначенням пріоритетних факторів впливу. 

 Фінансова стійкість відображає такий стан фінансових ресурсів і такий 
ступінь їх використання, при якому комерційний банк, вільно маневруючи 
грошовими засобами,  здатний забезпечити прибутковість і здійснювати 
самофінансування своєї діяльності. 

Отже, вважаємо, що фінансова стійкість комерційного банку – це 
динамічна інтегральна характеристика його спроможності (як системи 
трансформування ресурсів та ризиків) повноцінно виконувати свої функції з 
урахуванням наявного балансу економічних інтересів, витримуючи вплив 
факторів зовнішнього і внутрішнього середовища. 
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 Розвиток ринкових відносин та різного роду реформи зумовлюють 

додаткові вимоги до контролю і аналізу банківської діяльності, зокрема – 
платоспроможності та ліквідності.  

 Вирішенням проблемних питань щодо платоспроможності банку та 
банківської системи взагалі займалися такі вітчизняні науковці як                        
А. М. Герасимович,  О. І. Лаврушин [3],  В. І. Міщенко [1], Л. О. Примостка, 
А. В. Сомик [1], Г. С. Тодосейчук та багато інших.  

 Ліквідність та платоспроможність комерційного банку є одним з 
найважливіших показників, що характеризують фінансову стійкість 
банківської установи, вони показують достатність власних коштів того чи 
іншого банку для забезпечення захисту інтересів його вкладників та інших 
кредиторів, а також характеризують здатність банківської установи 
забезпечувати своєчасне виконання своїх грошових зобов’язань [1]. 

 Поняття ліквідності банку ширше, ніж поняття платоспроможності. 
Воно включає здатність банку виконувати не лише боргові й позабалансові 
зобов’язання, а й забезпечувати грошовими коштами своїх клієнтів. Іншими 
словами, ліквідність банку обов’язково передбачає платоспроможність, але, 
крім неї, ще й можливості вести окремі категорії активних операцій. 


